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Klausur  

Grundlagen der Elektrotechnik (Musterlösung) 
 
 
 Lösung 1: 
 

1. Berechnung des Widerstands des Aluminiumabschnitts
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2. Berechnung der Querschnittfläche des Kupferabschnitts 
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3. Erlaubte Temperaturänderung 
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 Lösung 2: 
 

Spannungsquelle: 
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Stromquelle: 
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Lösung 3: 

 
1. Berechnung des magnetischen Flusses 

2 21T (20cm) 400 Vµ sA B bBF == ×= ×× = ½P beim Berechnungsfehler (1P)

2. Bestimmung der Feldstärke des Kernmaterials 
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½P für Zeichnen des AP1, ½P für Ablesen der Feldstärke

3. Berechnung des Stromes I 
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Fehler beim Einsetzen und Ausrechnen einmalig ½P abziehen. 
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 Lösung 4: 
 
1. Arbeitspunkt 

n (U/min)

M (N.mm)

UA = 60 V

UA = 40 V

UA = 20 V

7000

5000

3000

50 100

AP

 (0.5P) 

Ankerspannung UA = 40 V (0.5P) 
 

2. Berechnung der mechanischen Leistung 
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3. Berechnung des Ankerwiderstandes 
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4. Berechnung des Vorwiderstandes 
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Lösung 5: 
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Lösung 6: 
 
1) 

 
                                                                                                                                                
    Knotengleichung:      k:         21 II =                                                              

Maschengleichungen: m1:   01 =×- RIU e                                  

                     m2: 021 =×-×-- Cae ZIRIUU          (3P)                

 
2)         Für den idealen OPV gilt:           (2P) 
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Lösung 7: 
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3)                  (2P) 
 
Zur Festlegung der Arbeitsgerade genügen bekanntlich zwei Punkte: 
 

1. Kurzschlussfall: 
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2. Leerlauffall: 
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Lösung 8: 

 
1. a 2,1 Ω
2. b U

I

 
3. b 7 
4. a Spannung- uns Strompfeil im Bauelement ist entgegen gerichtet. 
5. b 5,5 µF 
6. c Nach links 
7. c Die Feldlinien einer elektrischen Feldstärke sind stets geschlossen. 
8. b Die Kapazität des Plattenkondensators verringert sich. 
9. b 

M

 
10. a Reihenschlussmotor 
11. a 

L
j

R
Y

w
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-=  

12. b ID =  92 mA. 
13. b Silizium 
14. a Tiefpassfilter 
15. a Der Summenstrom eilt der Spannung voraus 
16. b Z* = 4 - j 
17. b ohmscher Bereich 
18. b 
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K
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19. c f0 = 23 kHz 
20. b i1 >  i2 
 


